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(3)1 ~ 10 ~ 100 ~ 1000 ~ _10000_ ~ 100000
1 2 3 4 5

6 7
A=~ 22 2 2L
2 3 4 5 6 7 8

P.7 71

FLT S IR =

(1)a,=2n-1

(%il) load(functs); 3% "load ("functs") ; §j ] # “LF VI function(f{E) -

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic (1, 2, n))); 3% ' for n: Befifi thru Bfefifi do
(print(arithmetic (F [
e, FIE0)) S 374 F fitfor
lEst s 5 ST ]] print
AR ﬁ"ﬁ?}“ for n:1
thru 5 do(print(arithmetic (1,

2,n))) — ctrl+enter °

O© 4 D W~

(%02) done

P FijS I 123554749

Q1 ~4~...~n”~ ..

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT LGV P function(FHe)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic (1, n+1, n))); 3% " for n: E¢fifi thru Eyfifi do
(print(arithmetic (} 1,
RE, YO A
= fift~for 3PIfgT - FFH 55
Wl print 1= R E
F fif ’ﬁ"ﬁﬁ“ for n:1 thru 5
do(print(arithmetic (1,
n+1, n))) —
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ctrl+enter °
1
4
9
16
25
(%02) done
PROF= F R 1~ 429216 225 ¢

P.8 @IE’W’F‘?

et SR

(1)a,=5n

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT L1 7V IF= function(fF )
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i6) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic (5, 5, n))); 3% ' for n: Befifi thru Efefifi do

=

(print(arithmetic (F R,
“HED)) o FA)Fo i for s
fs! > 3 57 W]l print {5 R
B[R fid » ﬁfET}“ for n:1 thru 5
do(print(arithmetic (5, 5, n)))

— ctrl+enter °

5

10

15

20

25

(%06) done

P F= ﬁ']fffEJE?", ~10~15-~20-~25-
1 1

(2)1~E~...~;~...

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT LGV [P function(F )
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic (1, -1/n, n))); 3% [ for n: §efifl thru Befifi do

-

(print(arithmetic (F 17, 2
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R ONETE RN e
for 35! > B F 55 W]l print
HEERTI - i
for n:1 thru 5
do(print(arithmetic (1, -1/n,
n))) — ctrl+enter °

1

12

173

1/4

1/5

(%02) done
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P. 12 72

IP=REE 3 1 1 (0 '] Maxima §i ¥
IR FEJVTUJEJ\ ELER RO 2 UL ?ﬁﬁ@tlf.}:—; o

(D13~10~7 ~ 4~1~-2i47f§m “—t -3 o

(2666666 RLEZ ] -

P. 12 R
IR U ] Maxima i

IR TR ETIIRL By R R 7 f/[”ﬁ'ﬂi ’ %%@’LHP%} :
(1)6~5-4~3~ 2~ | RLES g5 S a1
20-1-0~1-0- 1@&%%5@

P.13 f§]3

i I

(DF1IZFIEy 2 > 2225 8 10 pua=2 g -

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’ Ik N el N*functmn(ﬁ}@@
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic (2, 10, n))); 3% ' for n: F¢fifi thru gl do
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’,\

(print(arithmetic (F1°Fl, *
e, FIE0)) S 374 F fitfor
g BT HITIHIE
AR ﬁ"ﬁ?}“ for n:1
thru 5 do(print(arithmetic (2,
10, n))) — ctrl+enter °

2

12

22

32

42

(%02) done

PROF= BRI 2 212022432 2 42

QFITHEL 13 5 23 EL-5 PSS g -

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?F, "&J?“%‘ LGV P function(FrHe)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) for n:1 thru 5 do(print(arithmetic (13, -5, n))); 3% forn: E¢fifi thru gl do
(print(arithmetic (F [
e, FIE0)) S 374 F fitfor
g BT HITIHIE
AR ﬁ"ﬁ?}“ for n:1
thru 5 do(print(arithmetic (13,
-5,n))) — ctrl+enter °

13

-2

-7

(%02) done

PRI Fi R ER 138 23~ 2 T

P13 BEfAHE]
- EEHFITI 0 0 S

< BRI+ -

(%il) load(functs); 3¢ "load ("functs") | fjj A AV I function(ffE) -
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(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) for n:1 thru 6 do(print(arithmetic (0, 1/2,n))); ¢ [ for n: gefflil thru Befifi do
(print(arithmetic (F [
e, FIE0)) S 374 F fitfor
g BT HITIHIE
AR ﬁ"ﬁ?}“ for n:1
thru 6 do(print(arithmetic (0,
1/2, n))) — ctrl+enter °

1/2
1
32
2
52
(%02) done
3 5

. 1
R A ZEER Oy — v 1y = v 28 = o
PRI ;152 g

P. 15 i EY
R [ I | Maxima fi

BEET 3@l b, U228 W TSR b g, o
b, =b, +(n—1)d
b0 =13+(100-1)x(-5)=-482 -

P. 15 f§]4

*a,=a +(n-1)d

S S RIAV IR 2 > AR 4

(DB 5T 20 7 e

(%il) load(functs); 3% load ("functs") | ?‘F’l —?J Fe1 ALV P function(FrH)
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) arithmetic (2,4,20); 3 " arithmetic (F1°f1, ** 2, Jig) | ?‘F’, fﬁ?iﬁ REEEE

31 'TJ*‘ arithmetic (2, 4, 20) — ctrl+enter °
(9%02) 78
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(2)94 FL T RLFSE2 B[l =1 2

(%i3) solve([arithmetic (2, 4, n)=94], [n]); 3¢ "solve( [ AFELFT 1, [ W2 1), 4
G s arithmetic (P11, 3%,
D), AT SR
solve([arithmetic (2, 4, n)=94], [n])
— ctrl+enter °

(%03) [n=24]

[RIIF= > 94 ELIFRFIFY ST 24 2 -

(3)48 FL T RLIF3 s [Ipo— =1 2

(%i4) solve([arithmetic (2, 4, =48], [n]); 3¢ "solve( [ A@LRI=Y 1 [ 5 1), 4
G i arithmetic (P11, 3%,
0 f R R
solve([arithmetic (2, 4, n)=48], [n])
— ctrl+enter °

25
%o04) [n="=
(%04) [n 2]

n FRFISREE > [NI=48 T ERLE R o -

P. 16 IKE“ELIE’W??

*a,=a, +(n-1)d

~ IR 20 0 -8

(D) =RV 8T 10 7F -

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT 3~§%§“}‘?VL'£function(F}'[§‘\'7j o

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) arithmetic (20, -8, 10); 3¢ "arithmetic (F15FI, 7%, ) | 4776 57

Bl g i * arithmetic (20, -8, 10) — ctrl+enter °

(%02) -52

(2)-100 ERE=RIS IS8 F 2

(%13) solve([arithmetic (20, -8, n)=-100], [n]); %' solve( [ ALY EI=" |, [ "y 1) |
$54y A ST arithmetic (717
R, PO H AR REE Y
F1 ’ﬁ']??‘ solve([arithmetic (20, -8,
n)=-100], [n]) — ctrl+enter °

(%03) [n=16]

PRI <100 EREEE Y ST 16 2 o
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P.16 55

*a,=a,+n-1)d

U @, HELEE I - 2 H RS

() a,,=25>d=3 > Fa, °

(%i1) load(functs); 3% load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT LGV P function(Fie)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic (a, 3, 10)=25,arithmetic (a, 3, 15)=s], [a,s]);

i Usolve( [ RAGCEI-E ABRYETY 1, [ AARASHY 1) ) 47 i s arithmetic (f1

T, 2L THED ?‘F’,fﬁ?‘gﬁw ~EEE 'TJ“ solve([arithmetic (a, 3,

10)=25,arithmetic (a, 3, 15)=s], [a,s]) — ctrl+enter °

(%02) [[a=-2,5=40]]

fIE=5 q,, =40 (?{%E@Q) °

(2)ay=12 > d=-2 > TF[fﬁl °

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT LGV IF= function(Fe)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) solve([arithmetic (a, -2, 20)=12], [a]); ¢ " solve( [ AAEEI=" 1, [ 8 1)
#F’, fﬁ?‘gﬁ i 5 T arithmetic (F1771,
RE, D, R SRR
I 'TJ“ solve([arithmetic (a, -2,
20)=12], [a]) — ctrl+enter °

(%02) [a=50]

PRIF= > FITFTED 50 -

(3) ay =144 » d=6 » 18 ELIF=Hp (I 574471 2

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT LGV P function(f i)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic (a, 6, 26)=144,arithmetic (a, 6, n)=18], [a,n]);

i [solve( [ RAGCEI-E ARRYETY 1, [ AARASEHY 1) 4743 i s arithmetic (f1

T, UEL CRED ?‘F’,fﬁ?‘gi,\ IR 'TJ“ solve([arithmetic (a, 6,

26)=144 arithmetic (a, 6, n)=18], [a,n]) — ctrl+enter °

(%02) [[a=-6,n=5]]

PR 18 BRFREIPET S T (FIFfIEL-6) -

L@ﬁ CERUEL A N Al S e Rl
10
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P17 R

*a,=a, +(n-1)d

UFSI = T*El’zfﬂﬂjazo_72 »d=-5 > fa, °

(%i1) load(functs); 3% load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT i?@“j‘?w'gfunction(ﬁ'[g‘?j o
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([arithmetic (a, -5, 20)=72,arithmetic (a, -5, 12)=s], [a,s]);

% [solve( [ "@gjrEr=" ?@E‘\TET =4, [ AR 1) | ?‘F’l —?J%%\jiﬁjéi ; I arithmetic (Fi
T, 2, TR ? AP iy * solve([arithmetic (a, -5,
20)=72,arithmetic (a 5 12) s], [a,s]) — ctr1+enter °

(%02) [[a=167,s=112]]

fIE= aq, =112 (F’[El £ 167) o

Q)F,— EEHYa,, =300 > d=8 > -20 ELIFEFIIU a7 E 2

(%il) load(functs); ¢ "load ("functs") | ?F,—?J?ii i?@“j‘?w'gfunction(ﬁ'[g‘?j o
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([arithmetic (a, 8, 41)=300,arithmetic (a, 8, n)=-20], [a,n]);

% [solve( [ "@grEr=" ?@E‘\TET =4, [ AR 1) | ?‘F’l —?J%%\jiﬁjéi ; I arithmetic (i
T, 2 E TR ? AP iy * solve([arithmetic (a, 8,
41)=300,arithmetic (a 8 n) 20] [a,n]) — ctr1+enter °

(%02) [[a=-20,n=1]]

PRI <20 ELIFRIETIY ST 1T (FiET£5-20) ©

P.18 )6
* NE = -

T H AR

I a, =19 0 a,5=103 > TR IR T o

(%il) load(functs); 3 "load ("functs") ; §74] ﬁwi?%“-ﬁvﬂﬁfunction(ﬁ‘[ém °
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) solve([arithmetic (a, d, 3)=19,arithmetic (a, d, 15)=103], [a,d]);
3¢ Usolve( [ Aagfrg =t %“E‘(TET =1, [ AAEREEr ) ?"—AJ Fea e " arithmetic (‘E'l
TH, L CEED J? SEP ﬁi?‘ "+ solve([arithmetic (a, d, 3)=19,arithmetic
(a, d, 15)=103], [a, d]) — ctrl+enter °
(%02) [[a=5,d=7]]
R PRI R T

L@ﬁ CERUE IS N e S e Rl
11
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240 40 ~ 120 Fé?Hﬁ 7 (e %‘%E‘% IR pLE |;§’r?

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ? B J?‘cl Ew ﬁ%j?w'*function(ﬁ'@?j o

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic (a, d, 1)=40,arithmetic (a, d, 9)=120], [a,d]);

% [solve( [ AR @E‘(TET U, [ AR RRE 1) f’ —AJ Fa T 5 T arithmetic (‘E'l

T, L CEED J? SEP ﬁi?‘ E solve([anthmetm (a, d, 1)=40,arithmetic

(a, d, 9)=120], [a, d]) — ctr1+enter °

(%02) [[a=40,d=10]]

[P FITEIER 40 0 T EL 10 0

(%i3) for n:1 thru 9 do(print(arithmetic (40, 10, n))); ¢ " for A@jy: Befili thru E‘ﬁr}!ﬁl
do (print (FAEYIETET) | 1 1
. it for ol

I arithmetic (‘E'[f’EJ, NEE

ST ONERTESRIN S g
3|l > print I ﬁ"ETT‘ for
n:1 thru 9
do(print(arithmetic (40, 10,
n)))) — ctrl+enter °

40

50

60

70

80

90

100

110

120

(%03) done

Bl > IFgle[15% 40 ~ 50 ~ 60 ~ 70 ~ 80 ~ 90 ~ 100 ~ 110 ~ 120

P18 REigE

T AFN2 YRR LR Ay - WS RE] T R g W

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’l —?J?‘GT LGV P function(f )
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
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(%i2) solve([arithmetic (a, d, 1)=4,arithmetic (a, d, 3)=12], [a,d]);

3¢ T solve( [ FBHIFTA ABHIHTA | [ @YEHY 1) ) 4% 7 R arithmetie (71

T, UL HED ?‘F’, "AJ%‘%"\ ~EE P 'TJ“ solve([arithmetic (a, d, 1)=4,arithmetic

(a, d, 3)=12], [a,d]) — ctrl+enter °

(%02) [[a=4,d=4]]

PRI F’leJET’L4 v NEEL4 e

(%i3) for n:1 thru 3 do(print(arithmetic (4, 4, n))); 3% ' for g Bl thru Bfefi
do (print (FAEYIEET) F,—?J E
fit~for 3pf&! 5 T arithmetic (Flel ,
R, 0 AR R
Be]]> print 3[[E i ’ﬁ * for n:1
thru 3 do(print(arithmetic (4, 4,

n))) — ctrl+enter °

8

12

(%03) done

B P ET 4 - 8~ 12 -

P18 BT
IP=RES 3 1 (0 '] Maxima §i ¥
a=E b pUEE [ CE -

a+b .
2

P.19 f§]7

IPRE R (0] Maxima gip
AR AEPURTIS R » B BT > S TR AR - AR
R PR EA R ISR 110 7 (RUEFT105) ~ 140 7 (R 16
) o i BRER R R AL

EEEEL A (FI7f) » G kv ()

a, =110 > a =140 -

L 140-110_30 _,

17-11 6

L@ﬁ CERUTE IS N e S e Rl
13
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a, =A+5x(11-1) — 110=A+50 — A=110-50=60 -
P AR SR 60 & - APRNE ST S R -

P. 20 R

IP=RES 3 1 (0 '] Maxima §i ¥
SR é'?ﬂfﬁ I B i KRR e RN el ea
s 5 ﬁf%“& o BAEEFFIIA L T0R > A FIFF L 200 7 o (R
FUTRLA PR 2 b 2 B PR b 7

FLA P 1 170-14x5=100 -

F£717(200-100)+5=20 % -

P.211-1 f 13555

IPRE R R (™| Maxima i
NEE rFEFI SR ONE %FFEQEI SESED G

(O H(DfE- HEZEGF - TEael] 3 HEIFEEr R W2 50 -

(O HQf = [WE= Peyllpvz— ot P5 ’ rﬁ HFU%EWUA_&* [EEE=S ST

X))~ =BT ‘Eﬂ'% TR

KO@Z Gl p- & FI‘EM

(O)E)~ == Eej|[F v lﬁjgﬁ[‘%w (BT o FRTERL ]

O)O)YHN a~b~c~d~eplZZ T > flle~d>c~b~apLIZHI -

IFSREE G R4 T 7] Maxima i
2RI, FOR SRS O @ﬂ%ﬁ‘ P TR RS E BT 2 ) -

y

1/

(IJ(J' (i}haw GIJ(JiJ* as
NERR!

12345 2345 12345
3PN - [ BT 6 TERL 20 > BT 20 THRL 90 » RIFREYIL FITE - )

13 71 e
*a,=a,+n-1)d

-

a, +(6-1)d =20
a, +(20—1)d =90
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(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?‘F’ Ik A E%ngIPfunct1on(ﬁ[§‘€j

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%12) solve([arithmetic (a, d, 6)=20,arithmetic (a, d, 20)=90], [a,d]);

3¢ Usolve( [ Aagyii=t '@E‘\'fﬁ U, [ AR RRE 1) | f’ f&J F i Darithmetic (F1

TH, A CEED J? SEP ﬁi?‘ E solve([anthmet1c (a, d, 6)=20,arithmetic

(a, d, 20)=90], [a, d]) — ctr1+enter °

(%02) [[a=-5,d=5]]

fIE=> g, =-5~d=5 -

(%i3) arithmetic (-5, 5, 13); % " arithmetic (‘E'[ H, L CTHED fﬁ,ﬂ?&ﬁ: S
eyl o g i * arithmetic (-5, 5, 13) — ctrl+enter °

(%03) 55

471 35 67 pUEEf[IZF -

(%i1) (35+67)/2; Xﬁlﬁfﬁ? * 39/169 — ctrl+enter ° (ﬁ_ BHI Y.

(%o01) 51

SY1E BeyI==ssal 12 372 ikgl
P.26 {1

s gy = B (T@";*EJ + 5 7F0)
Lof= 19421423+425+27+29431+33+435 ©
(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | fﬁ,ﬁ?ﬂi j“%?VLF”‘function(F}»@@j )
(%o1)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) arithsum (19,2,9); ¢ "arithsum (Fi-fl, 22, iR 45 For Bk E

At it arithsum (19, 2,9) — Ctr1+enter .

(%02) 243

2% THEYN 0 a,=80 > a,=-12 Fa,+a;++a, °

(%i1) load(functs); 3% "load ("functs") | ?F,—, J?‘wﬂ\iﬁ%f?VLF“*function(F}'[E‘(?j o
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) solve([arithmetic (a, d, 4)=80,arithmetic (a, d, 12)=-12], [a,d]);

% T solve( [ @grET=t @g‘\'fgﬁc 1, [ g 1) | ftéj FA 7k s@ ; [ arithmetic (F'l
TH, L CEED J? SEP ﬁi?‘ * solve([arithmetic (a, d, 4)=80,arithmetic
(a, d, 12)=-12], [a, d]) — ctr1+enter °
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(%02) [[a=229/2,d=-23/2]]
229 | . 23

PRF=> 12 F[T PR

(%i3) arithsum (80, -23/2,9); 3% [ arithsum (‘F’] T, A, TR fﬂﬁ?&ﬁxﬂ*%ﬁ”ﬁé
BRI 'TJ“ arithsum (80, -23/2,9) —
ctrl+enter

(%03) 306

3.7 1O AT40 VIHHE 7 (WEe A5y~ SRl (M7 B A -

(%i1) load(functs); 3¢ load ("functs") | ?F,—, J?‘wﬂ\iﬁ%ﬁw'*functmn(ﬁ'[g‘?j °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) solve([arithmetic (a, d, 1)=110,arithmetic (a, d, 9)=40], [a,d]);

% solve( [ AAErET=" ﬁ%‘@(rgm 1, [ e 1) | fF', ?J%ﬁng ; arithmetic (Fi

T, L THED ? AP iy * solve([arithmetic (a, d,

1)=110,arithmetic (a, d, 9) 40], [ad]) — ctr1+enter °

(%02) [[a=110,d=-35/4]]

T .o 35

[RIF= Fi7F 110 5 A

(%i3) arithsum (110, -35/4,9); 3 " arithsum (‘F’] T, A, TR ?ﬁfﬁ%%‘j\‘gﬁl
BRI iy * arithsum (110, -35/4,9) —
ctrl+enter °

(%03) 675

P. 27 R
g = TR

LE= FZHT 0 a;=-8,a,=48 > Fag++a;

(%i1) load(functs); % ' load ("functs") | ?F J%ﬁ -GV = function(FFEY)

(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%12) solve([arithmetic (a, d, 13)=-8,arithmetic (a, d, 6)=48], [a d]);

3% solve( [ AAgrfI=" %"‘EJ(TET:“ 1 [ AEEAEE 1) 5 374 F i  Darithmetic (1
TH, L CEED j S ﬁfa\“ solve([anthmet1c (a, d, 13)=-8,arithmetic
(a, d, 6)=48], [a,d]) — ctr1+enter °

(9%02) [[a=88,d=-8]]

PRI FICEI 88 5 -8 e

M CERUTE IS N Al S e Rl
16
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(%i3) arithsum (48, -8,8); 3% ! arithsum (_F”'[ T, L THED f[ ,J%&ﬁ eETE R
BleH o i * arithsum (48, -8, 8) — ctrl+enter °
(%03) 160
2.7 O A1100 VG 10 [ AgS— SZE o o012 [pomeA -
(%i1) load(functs); ¢ ' load ("functs") | ?F[—, J?‘wwﬁu%j?VLF“funcUonC}[El@ °
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) solve([arithmetic (a, d, 1)=0,arithmetic (a, d, 12)=100], [a,d]);
% Tsolve( [ A@Er T %’@\TET U, [ SRR 1) ?" —AJ FeA R T arithmetic (1
T, N TR ? S 'J“ solve([anthmetm (a, d, 1)=0,arithmetic
(a, d, 12)=100], [a, d]) — ctr1+enter °
(%02) [[a=0,d=100/11]]
A 100
11
(%i3) arithsum (0, 100/11, 12); 3¢ " arithsum (_F“'[ T, N, TR fﬁ—ﬁ?&ﬁﬁ%ﬁﬁi
ABEITHL 'TJ“ arithsum (0, 100/11, 12) —

ctrl+enter

[RIF= F17F1 0

(%03) 600

P.27 f§]2
S SR TERrx (P17 + 7 2F)
S GRE = ; F 2? F
- RG] 2 IR 37 0 5 E RGN 156 0 IS Rl
Y AEEL2 D
(%i1) solve([(n*(2+37))/2=156], [n]); ¢ " solve( [ ﬁ@g\’r}gﬁ:&‘ L[ @ 1) ?FHAJ?@
ﬁﬁ‘\*é]ﬁ‘ ’ ITJW solve([(n*(2+37))/2=156],
[n]) — ctrl+enter ° (Féi: EH| )

(%01) [n=8]

(%i2) 37-2)/(8-1);  sjliiffiay* 39/169 — cirl+enter ° (Fé_t PR .
(%02) 5

IS ey e 8 2F1 > S E VARG S o

P. 27 BRI
S FREH = PR (¢ |2T‘El + 5 7F0)

OIS0 VIHHE™ ~ B A7 Rl ¥ SR e (7 0 77150) fuRg

M CERUTE A N Al e Rl
17
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AL 400 » 147 482

(%i1) solve([(n*(0+50))/2=400], [n]); 3¢ "solve( [ "@HeEI=" 1, [ @ 1) ?F[ *ﬁ 7
A 'TJ“ solve([(n*(0+50))/2=400],
[n]) — ctrl+enter ° (ﬁ%t PRE .

(%01) [n=16]

PO 16 [

P.28 13
- IR RS 0 2R R 4 SISO VAL
j‘ 2

(%i1) load(functs); ¢ ' load ("functs") | ?ﬁ—ﬁ?‘wﬁ i%?wpﬂfunction(ﬁ'@@ 0

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18. 1/share/simplification/functs mac

(%i12) arithsum (5, 4, 50); 3 T arithsum (_F“'[ F, YL THED f[ i Fo TR R
FI o if * arithsum (5, 4, 50) — ctr1+enter o

(%02) 5150

P. 28 @lm‘ﬁ'
S FITEIER 70 0 222 KRS o R 25 SRIpVAT
j* R

(%i1) load(functs); % ' load ("functs") | ?ﬁ—ﬁ?‘wﬁ iru%ﬂ/fﬂfunction(F}'[El\?j 0

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) arithsum (70, -5,25); 3% "arithsum (Fi7fl, 22, FiE0) ?I g FA RIS
Bl A i * arithsum (70, -5, 25) — ctr1+enter o

(%02) 250

P.30 (54
B SEA P2 0 S D6 - ¥ LI AN 140 - JHEFHEE Re)
STE QR TR

(%i1) load(functs); % ' load ("functs") | ?ﬁ—ﬁ?‘wﬁ i%?wpﬂfunction(ﬁ'@@ 0
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) solve([arithsum (2, 6, n)=140], [n]); 3% "solve( [ "L EI=" 1, [ e 1) ?F[

M CERTEL IS N Al e Rl
18
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J%hﬁ FJ?’r’ Fanthsum(g[ El, ;»9_:?,
* solve([arithsum (2, 6, n):140], [n])
— ctrl+enter °

(%02) [nz—? ,n=7]

F,LTITF’*, » [IF=n=7 o

*a,=a, +(n-1)d

(%i3) arithmetic (2,6,7); ¢ ! arithmetic (Fif, 2°2, T80 f[ i FA T REE
I i * arithmetic (2,6,7) — ctr1+enter °

(%03) 38

PSS 7 2 A CEE 38

P30 B

JJ =R F[ F[t 15 73850 0 F ST RERA 1L, 4 H [ %%E'zg\gt[:l\”éj
AP0 TR e ARBE - AR 2

nn—1)
* s =na, ——d

(%il) load(functs); ¢ ' load ("functs") | ?F J%ﬁ -GV = function(jFEY) ©
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) solve([arithsum (15, -2, n)=48], [n]); 3% " solve( [ LLHI=Y |, [ L 1) ﬁ
"J?“q j%é]ﬁfarithsum (_F”'[ “H, j;j,
B0 L AR RO
1 solve([arithsum (15, -2, n)=48],
[n]) — ctrl+enter °
(%02) [n=12,n=4]
*a,=a,+(n-1)d
(%i3) arithmetic (15, -2, 12); 3¢ Tarithmetic (F1FI, 22, i) | 474 %7 -2
eyl o g i * arithmetic (15, -2, 12) — ctr1+enter °
(%03) -7
(%i4) arithmetic (15, -2,4); 3¢ Tarithmetic (Fi7Fl, 72, i) 5% -2
eyl o g i * arithmetic (15, -2, 4) — ctr1+enter °
(%04) 9

PSS T 12 47F 0 DA ST 9 -
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P.31 7|5

R B Vi 6

SEBII1 3579 {nFpUAHT > Tofa, o
FI«EJE\JI P NAEEL2
i) > a, =1+(n-1)x2=142n-2=2n-1 -

Bt EAIEL L (a, 42 )= (1+(2n-1))=" - 2n=n? -
] o ApF 2(1 n)z(( ))2

P. 31 R
PR 9 ] Maxima [

T2 426810~ - nFvAl > ifa, o
F[’F“E s NFEER D
Frl'] > a, =2+(n-1)x2=2+2n-2=2n °

Hrjn«pf[lt"—(a +a, )_—(2+2n) n+n’ o

P.32 7] 6
PR 4 ] Maxima i
)
° °e0
° o0 eee e
° o0 eoe eeece

& 1-11

LVl 1-11 > Bt = & pPYReeIpu sy 5 00 o 87 5 JFED 14243+4+5=15 -
2.3 IFRE(15 20 TEFVIE o 1424344454420
(%i1) load(functs); % ' load ("functs") | ?ﬁ—ﬁ?ﬁ? i%’?w”ﬂfunction(ﬁ'@@ 0
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) arithsum (1, 1,20); 3% [ arithsum (*F“’[ T, NE, TR f[ g FeA o R

FI o if *arithsum (1, 1, 20) — ctr1+enter o
(%02) 210

3P n i -
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a”=1+2+3+---+n— (14+m)="01FD

P.341-2 FIZy 8

=R o 1 7 | Maxima i ]
LS T O SR X
(OXIF~ S R IR 3+ HIBFR0E RgeFLR S ST AT 3
X)@ff~ == 1\\&%@”‘ El?ﬂ U3 RS R LU SRR 3
ORI~ 2 ffgmﬂm FEERL 4~ 16 0 FI 4 IO~ S 16 [0 TfoAsh
20 -
(O)@)~ ZZGEIZEL 10 > S ZAE-10 > IS 205715 0
(O)E)=IHIZ FPYfa= FIFIEG, 1807 » 5 1= Ao Bl | £ mb— 53 1) > FJ
FlsE - F ey 60 °
2.5 12417+22+427+32+37+42+47+10 -

s g = ERX @"21‘5-' + )
10+(124+22+32+442)+(17+27+37+47)
(%il) load(functs); 3¢ load ("functs") | ?F Jiﬁ -GV = function(jFEY) ©
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) 10+arithsum (12, 10, 4)+arithsum (17, 10, 4); 3% rarithsum(F[ T, E CH
ONE TR E S 1

I ﬁfa\“ 10+arithsum (12,
10, 4)+arithsum (17, 10, 4)
— ctrl+enter °

_”E

(%02) 246

3.7 6x3+16x3+26x3+36x3+46x3+56%X3 °

(6+16+26+36+46+56)x3

(%il) load(functs); % load ("functs") | ?F Jiﬁ -GV = function(jFEY)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i12) arithsum (6, 10, 6)*3; 3% " arithsum (*F“’[ H, A&, ,pgm f[ g FeA T R
BeAl ITJ“ arithsum (6, 10, 6)*3 — ctrl+enter °

(%02) 558

4.7:(37+3)+(35+3)+(33+3)+(31+3)+(29+3)

21
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40+38+36+34+32
(%il) load(functs); 3% "load ("functs") ; §j ) F “LF VI function(fE) -
(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(%i2) arithsum (40, -2,5); 3% arithsum (Fi7fl, 2%, ZFEY) ?‘F'[—?J?ci REE G

s~ X

BeHl ITJ“ arithsum (40, -2, 5) — ctrl+enter °
(%02) 180

SY2F BRI 2-1 = Py
P.37 B
IM=R 2 [ 4 (0| Maxima fif #E

IS 2 A PREEET 62 )

(1) (2) (3)
NP
A 7 ‘II""

P.38 {1

PR [ ] Maxima 7S

Ul SIIABE CD LR B0 Y 2 1=60" 0 R 22 ¢

Z 1+ 23=180" >
2+ /3=180" >
24 /3=21+23 >
/2=,/1=60" -

P. 38 [EHIHET
1P R 0 Y] Maxima i #

L@ﬁ CERUE A N e R e Rl
22
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P AR LI MATT A EHF I 1=85" 0 TR L2~ 23~ 24 U Er e

M

1/3
4/2

21+ 24=180" — 85"+ /4=180"» [N[=> ~4=95">
Z4+22=180" — 95"+ /2=180"» [N[=> ~2=85" >
22+ 23=180" — 85+ 3=180" > [HF=> ~3=95" -
P. 39 R

1M [ (0 | Maxima fif #E
T ZA=90" 0 £B=120"> i} ZAE 2B RO H
Z AR E PR B 1807-90°=90" -

ZB ] F PV B 180°-120°=60" -

P. 40 FEAREH

[ SIEARES WQ[ B I'FD F'| Maxima “éﬁ\"' i

P %IE[UAABC flTo> =15121=30" > £2=30"> £3=30"> ~ABC=45"> i} Z/BAC #I
Z4 o

A

ZBAC=/1+ ~2=30°+30"=60" »
/4=45"- ~3=45°-30" » [HNIF=> ~4=15"-

©00

e N I e = ?ﬁl
2009/12/23 23
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P41 FEHE
S [ 7] Maxima fi i

T AABC1 > ZA=75"> T ZA G FRUEE, o
C

A B

Z A9 EET 1807-75°=105" -

P.41 ]2
IP=REE 3 1 1 (0 '] Maxima §i ¥
eI F 2Cx o ZCRUR ERR0) S x O -
A
P\(20)°
B C
x+2x=180

(%i1) solve([x+2*x=180], [x]); 3% [solve( [ "Ly EI=" 1, [ @l 1) ?FI IJ%_‘ =
Eﬁi— ﬁfaﬁ“ solve([x+2*x=180], [x]) — ctrl+entere
(%01) [x=60]

P. 41 IE‘#I;‘W??
1M i 0 '] Maxima ﬁf«

/U Q%nl v LA=X > ZAPUYLEEL(3x-60)" 0 T x

AL
x+(3x-60)=180

L@ﬁ CERUE A N e S e Rl
24
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(%il) solve([x+(3*x-60)=1801, [x]); 3¢ "solve( [ AALFIZ 1. [ AL 1), 4747
A T solve([x+H(3%x-60)= 180] [x])

— ctr1+enter 0

(%01) [x=060]

P.42 {53

IF=5E U R 0] Maxima i F
TE%I% "I PRI FFIRL 180 o BUEZ AP 2RI [

Yo = = E S R ﬂ[ﬁ’ﬁgﬂww e *ilso A E“E‘AE F
- YO IS 0 H ) U 5 3 R YORATIE g 18018 - g
iT [ fi=AY > PORRS ISR 2 PORRARL 180 78 < SEBUIERIIT Y = &7 2 )

= (e

P. 42 R
PR [ (| Maxima fi

LG 3 Pl - U FPYRR SpUE - e o
© THEARL AT 90 1 £ [ £ S - 7 i 180 » AV
E ujj ﬁﬁ&j - (WS Y 2 LE t|- e ) -

P. 43 f§]4

PR [ I | Maxima i
U E - AABC s FIRL TS EPFROLEFIRL 180 0 FIH L 1= 2 A4 £C ¢

1’ A

1
B C

PEL 21 fL 2B pudt E‘-‘J » Bl 2 1+ 2~ B=180° >
FHAE = B0 AIEE 1807 » #H 2 A+ 2B+ 2 C=180" >
Bl s £1+ /B=/A+/B+.C »

RNiF=s 21=/A+/C o

P. 43 R
PR [ (| Maxima fi

25
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U R 2 A9t

A

ZA It =2 C+ ZB=60"+(180"-115")=125"

P. 44 7|5

PR [ (| Maxima fi
I7 [ AABC 12 A B9} #]8% x° » 2B=2C=(2x-60) » 7 ZA~ 2B~ ~C-

C (2x—60)°

(2x —60)°

A B

x=(2x-60)+(2x-60)

(%i1) solve([x=(2*x-60)+(2*x-60)], [x]); 3% "solve( [ "AEyHEI" 1, [ @ 1) ?F[
SESEN N R
solve([x=(2*x-60)+(2*x-60)], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=40]

2 A=180"-40'=140" »

26
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ZB=./C=(2x40-60)'=20" -

P. 44 FEHIHET

R R [ {0 ™| Maxima i
FIAABCHT S AU FIRL 147> ZBRLACPURYfH 2B~ 2C-
Z/A=2/B+,C — 147=2/B+.C>

147°:3=49" > [HI"=> ~/B=49'x2=98"; £ C=49" -

P. 44 (76

R [ T | Maxima fi

I > AABC Bl [ S EPY 0 Z A BLE > BEV] £ B+ 2C=90" ¢
ZA+ B+ 2C=180"> =1+ 2 A=90" > (N[> /B+C=90" -

P. 45 [EdE
PR [ T | Maxima fi
PSR A

(1)
A
BE:iizlc

ZA=90"+25"=65" -

(2) B

/ A=90°+45°=45" -

(3) 4
B C

ZA=90"+(a-10)'=90"+a-10=80"+a °

P. 45 f§]7

27
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IFREEE L T ™| Maxima (i
UK £ FOYE ke v
(90 —x)"

(x—30)°

(x—30)"

-

(90-x)+y=90 — 90-x+y=90 — y=x>
y=(x-30)+(x-30) — y=2x-60 -

y=x
{y =2x-60
(%i1) solve([y=x,y=x*2-60], [x,y]); ¢ [solve( [ i I=" ALy RI=Y |, [ Adgjeid
B 1), R
solve([y=x,y=x*2-60], [x,y]) —
ctrl+enter °
(%01) [[x=60,y=60]]

P.45 [EdE
R [ I | Maxima fi
i x - y O -

(2x—yp)° (2y—38)

x+y+60=180 — x+y=120 >
(2x-y)+(2y-58)+60=180 — 2x-y+2y-58+60=180 — 2x+y=178 »
x+y=120
{2x +y=178
(%il) solve([x+y=120,2%x+y=178], [x,y); 3¢ solve( [ AL @i 1, [ i@

L@ﬁ T B U] R PR M
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e IR ERE S O
solve([x+y=120,2*x+y=178], [x,y])

— ctrl+enter -

(%01) [[x=58,y=62]]

P. 48 [T
R [ T | Maxima i

IS > F S P IR AR A Q - S A

100°

0

130°

S0 p

(180-130")+(180°-100")=50"+80"=130" -

P.48 f7]8
PR [ (| Maxima fi
s %I i zCpudt e e

140
4 B

2B=180"-140"=40" >
ZC 9t £= £ A+ £ B=60"+40"=100" -

P.48 BN
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IFREEE L T ™| Maxima (i
P Qgﬂl k2 23
2
150°
|3

£3=180"-90°"=90" -
£2=90"+(180"-150)=90"+30°=120" -
P. 49 BEHHE
PR R 4 (0] Maxima fi
G R 2A

A

B 75 38 C

Z A=180°-75"-38"=67" -

P.50 f5]9

R [ I | Maxima fi

U J > ©151AC HIBDAFI LA O B R 2C e

30
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A D

B

Z1=180"-96"-44°=40" >
/2=,1=40" >
ZC=180"-71"-40"=69" -

P. 50 i FY
PR [ (| Maxima fi

19 fo 2 C it FIP It Y PERT BT o Sl GI AR AR H o -
/3= A+ ZB(96'+44°)=140" >
T /ANOCD fl1 > 23 fL22 fu9f &) > BRl'] 2 C=23- ~D(140°-717)=69"

P.51 f3]10

IFREIE I ] Maxima i

I AABC = [FIFRiE=El ZA D ZB 2 202203 2 40 Gl PR

BLRLEE = Y9

AT /B £C=2:3 14>

ZA=2r; ZB=3r; £C=4r>

2r+3r+4r=180

(%i1) solve([2*r+3*r+4*r=180], [r]); 3% "solve( [ "Ly EI=" 1, [ "Ly 1), ?Frﬁ,
- jQEJ?i‘,ﬁET]“ solve([2*r+3*r+4*r=180], [r])

— ctrl+enter °

(%01) [r=20]
) S T EPTHIEL 407 60 80" 2 PFAABC Rl 5L P -

P. 51 i
R [ I | Maxima fi
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SIAABC = PIFfOEEy 2A T 2B £C=1 04030 FIIAABC RUELE] ~ i 7|

SRR = Y2

AT /B £C=1:4:3>

ZA=r; /B=4r; ~C=3r>

r+4r+3r=180

(%i1) solve([r+4*r+3*r=180], [r]); 3% [solve( [ M@ EI=" 1, [ A 1) fﬂ—ﬁ?&ﬁ
T 'TJ“ solve([r+4*r+3*r=180], [r]) —

ctrl+enter °

(%01) [r= 425 =22.5]
Brl) s ig: ([t ¥ THIES 22.5° 90" ~ 67.57 > (NIFAABC L~ [[4@[ E 31/4 o
P.52 11

PR U ] Maxima i
g %ﬂl » S 1= Z A+ B+ 2D -
A

B

)

EHJE”I&[FEJF,\Iip*“ E 4“ J%pt 180°> [H[Pﬂpi | S8 - ‘Jgfpggqmpu[i%%ABCD
‘”&U’?‘fﬁf (= =% f/L”F““FI ﬁlftiwf'ﬁn% ﬂiﬁﬁf'

™ (=BC U= ADWE

2=/ A+ /B>

/1=/2+.D >
1=/ A+ B+ /D -

M Elni S;flﬁ\[f‘yfjrgj\‘*\%’ q;gajﬁr:%’ﬁ_; Wﬁl/glp;ﬁ‘[ FET Fﬁ{
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P. 52 FEHET

R 4 7| Maxima i)
Y[ ©1¥1/B=2D > 3f /B -

A
BF 140" X p

140°=40"+2x

(%il) solve([140=40+2*x], [x]); 3¢ "solve( [ WYZHI=" 1. [ M 1) ) 47 of
i i solve([140=40+2%x], [x]) —
ctrl+enter °

(%o01) [x=50]

R, ~B=50"

P.53 f§]12

PR [ (| Maxima fi

> £~ AABC > ZB=60" > LC=40"> £1=220 i L3 Fiz4 -

L@ﬁ CRR gl e e R T |
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.

e
(R

314 .
D C

ZA=180"- ~B- ~C=180"-60"-40’=80" -

ZA=Z1+22 0 FRT] s 21 FIL22 STH|IEL 80°+2=40 »
~£3=180"- «B- 2 1=180"-60°-40"=80° »

Z4=180"- 2 C- £2=180"-40"-40"=100" -

B

P. 53 i ET
R [ I | Maxima fi

I Jg > - AABC > £B=50"> £C=70" £1=100" > ﬁ%ﬁﬂﬁﬂj\ﬁgAﬁfjé

I

JiaeL?

A

/BAD=180"- #B- ~1=180"-50"-100"=30" >
2/ CDA=180"- ~1=180"-100"=80" >
2/ CAD=180"- ~C- ~ CDA=180"-70"-80"=0" >

[ AD RL2 A POE T 5358

P. 552-1 E"fVF"““E‘
R [ I | Maxima fi

LIRS 80 B
(1) 2 A=30°
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Z A PUERF|EL 1807-30=150" -

(2) ~B=50°
2B [UERE|ET 1807-50=130" -
(3) 2 C=70°
ZCRYERF|EL 180°-70°=110" ©
1P R 0 Y] Maxima i #
25 L x
(1)
(3x)°/60°
3x=180"-60°

(%i1) solve([3*x=180-601, [xI); 3¢ "solve( [ A@ErfT=" I [ @8 1), §f4 2 of
i iy * solve([3*x=180-60], [x]) — ctrl+enter °
(%o1) [x=40]

(2)

N (2x+15)°

x'=180"-(2x+15)°

(%i1) solve([x=180-(2*x+15)], [X]); ¢ [solve( [ ALy EI=" 1, [ "Ly 1), ?Frﬁ,
?jwf’j ITJ“ solve([x=180-(2*x+15)], [x])
— ctrl+enter °

(%01) [x=55]

PR 0 o] Miaxima PO
3.v[|1 ﬁgﬂl » R /B o
88,
A
138°
B C

ZA=88" > ~C=180"-138"=42" »
/B=180"- ~ A- ~C=180"-88"-42°=50" -
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IP=RES 3 1 (0 '] Maxima §i ¥
4.NABCl1» ZA=/B> £C=40"> i;F ZA -
ZA+/B+-C=180" - ~A+./B+40°=180° — ~A+.B=140">
M £A=2B > [HiF=> 2 A=140"+2=70" -

IR ok 1 | Maxima Ji{ )
SAPNIE F x~ y Of

x+2y+y=180 — x+3y=180 -
y+3x=180 >
x+3y=180

{ y+3x=180

(%i1) solve([x+3*y=180,y+3*x=180], [x,y]); ¥ "solve( [ @I\ AL HI=" ],
[ YR 1) Fi4 R o
A ﬁET]“
solve([x+3*y=180,y+3*x=180],
[x,y]) — ctrl+enter °

(%01) [[x=45,y=45]]

Y2 3 MRPEHFOE] 22 LRYIL T
P. 57 FEHiHE
IPSREE 3 3 T ™| Maxima i

P Hgﬂl » F]— #3547 ABCDEF - H%?FFHJ‘J A E@fﬁ]}%’!ﬁlﬁfﬁﬁ’ﬁ&'\? | 2PIE? iﬁﬂf‘%ﬁ'ﬁ&i
U S 7 2
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C

S

35 4 W= )

P.57 f§]1

JPRE R (] Maxima i ER
TR RTHIED 125 5 SRR -

-
A D

B C
12

AC *=52+4122

(%i1) solve([c"2=5"2+1272], [c]); 3% [solve( [ "AEyREI=" 1, [ @ 1) ?‘F}?ﬁh?
R 'TJ‘ solve([c"2=5"2+12"2], [c]) —
ctrl+enter

(%01) [c=-13,c=13]

£17 et o pIF > AC=BD=13 -

P. 58 [EHiAHET

PR [ (| Maxima fi

~ PYAUREL 24 BPEEEEL 05 0 SR -

252 =FLT’2 +24°

(%i1) solve([25"2=x"2+2472], [x]); 3% " solve( [ EFHI= 1. [ W85 1), 474 %
T—]‘j‘:’i]zi{ y ITJW SO]VC([ZSAZZXA2+24A2]’ [X])

— ctrl+enter -

(%01) [x=-7,x=7]
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EIT et o P PR T

P.59 f§]2
R a%f fm | Maxima fii i
(725 PR ETHS i

El)ﬁ”ﬂ“lﬁmb, f J B3607 > = E I i F’?I} [’7+F"‘J:360°+4:90°o
Q¥ D aw RIS SR P B ) -

[V Y R EAIER 3607 £ 9 FYETARET A - 5 9 Fj=360"+5=72" »
PIF= > & {7 £]=180"-72"=108"

P. 60 BT
P 0E 7] Maxima i)
AR IR

FLOS 4 S8 35 9% F AR, 3607 2 &) [ 9F £ -F")FEI I 5 9 =360"+6=60" 1
PIF= > & {7 F]=180"-60"=120" -

P. 60 f7]3

PR U ] Maxima i
Y o £C 9 ¢

Z1RLZ AR £ BRI £ 1=1807-80°=100" »
£ C [f59f #1=360°-100"-100"-80°=80" -
P60 BT

IF=RE 3R 3 (0 '] Maxima Ji ¥
P =PI L 1=220 R L1 e

M CERUEIAS N Al e Rl
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90°FIYt £ [5% 180°-90°=90" »
360°’=100°+90"+60°+ / 1+ /2 — /1+.2=110" >
FREL s /1=22 5 FFT) > /1=110°+2=55" »

P. 61 f5]4

PR [ (| Maxima i
LD ABCD 9] [£]A1EG 360" -
[RRDEPAOE — [P FTEEL 9 YRS~ T E] o A DO R R 9 A
U 4 T AT E A A9 FI=180"%4=720" >

(PG~ A2 98 pFIET 3607 » AT - [} F11=720"-360°=360" -

P61 i

FRE 7 3 R ('] Maxima i )

s Bl =TIV P R ZA
30°

A 120°

2/ A=360"-30"-90"-120"=120" -
(%11) 360-30-90-120; Xﬁl j%ﬁh??]“ 360-30-90-120 — ctrl+enter ©
(%01) 120

P.61 5|5
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IFREEE L T ™| Maxima (i
D B SRS ERY o o x P

360°=95"+105"+x"+x

(%i1) solve([360=95+105+x+x], [x]); 3¢ solve( [ %’*El\'fﬂ?“ 1, [ g 1) ?Frﬁ K
= ﬁ*Ff’i J ﬁET]‘ solve([360=95+105+x+x], [X])
— ctrl+enter °

(%01) [x=80]

P. 61 iR
PR [ (| Maxima fi
I [ SR x Of

A

360°=2x"+5x"+3x"+90°

(%i1) solve([360=2*x+5*x+3*x+90], [x]); % ' solve( [ RARTEIY 1 [ R 1) ?F[
ﬁ’%ﬁﬁlﬁfj ) ITJ‘
solve([360=2*x+5*x+3*x+90], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=27]

P.62 (56

L@ﬁ CERTE A N e e Rl
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R R D] Maxima [

Lo B R £

Son Y7 EFIEE 180x(n-2)% -

P E PRI E s 08 [ F1=180"%(5-2)=540"

25151~ GHTYRIP EIFIEE 18007 » R3S -

*n EJJI/H I 180x(n-2)" -

7J LB v PN E A 2 2V 180%(n-2)=1800

(%il) solve([180*(n-2)=18001, [n]); 3% solve( [ MBELHIZE 1 [ AL 1), 414
A i ITJ“ solve([180%*(n-2)=1800], [n])

— ctrl+enter -

(%o01) [n=12]

P. 62 i FY
PR 9 ] Maxima [

LI @A A

den @ EFIEE 180x(n-2)"4, -

P EFISE s oSBT 2 1=180"%(9-2)=1260" -

2. = n YA EFIRE 19807 fon

%n EJJI/H “FIEE 180x(n-2)"E, o

=AY n o FIE | EAS G 180x(n-2)=1980

(%i1) solve([180%(n-2)=1980], [n]); % "solve( [ AL EI=" 1, [ &l 1) ?Frﬁ?«
A ITJ“ solve([180*(n-2)=1980], [n])

— ctrl+enter °

(%01) [n=13]

P. 63 {7

PR R (D] Maxima i F
L3 = 2385 ]| 2 X 9t Epo 2 [%t[ s TR PR g\ro

UL 2 e N EIJF”I’L I 9 0 2 ) T EFRLE 9
2 o BC9EEFIEL 3607 > FRTJ o [P EFIEL 360%2=720"

PRl 5 180x(n-2)=720

(%i1) solve([180*(n-2)=720], [n]); 3% Tsolve( [ ﬁ@g\'f}gﬁgc NN fﬁ—ﬁ?&ﬁ‘
R i ¢ solve([180%(n-2)=720], [n]) —

L@ﬁ CERUE IS N e e Rl
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ctrl+enter °
(%01) [n=6]
2= OB S (W[ E PR Ry ST F R £ 50 SR
et =28 1] | L4 5 EJ Al a 1—50° va,va;a, ~ag >
[RES > FRPIAVAIEL S - ay 0 BFT) 0 5 - a,=180"%(5-2)=540" » i a,=108"
At a,+a,=2 - a,=108%2 » '] » a,=216"-50"=166" «

P63 BT
| RIS m[ B 1’;[[ F'| Maxima ‘ﬁf«"’ i
- ['[—{n 5”1/[ ﬂlt VIt E f[lﬁj3 [jff»‘[ » o

,J TR no fRS - SR 9 R 3 [f[ BT EARLEL 9t A

EJ3 [f[ EIJE" 9 E f[lt 360° > Fil°) o [J Jth 360°x3=1080° -

A= 180x(n-2)=1080

(%i11) solve([180*(n-2)=1080], [n]); % Tsolve( [ %’@(T}E]T?“ 1, [ B 1) ?Frﬁ?«
%j\?ﬁi’ 'TJ“ solve([180*(n-2)=1080], [n])
— ctrl+enter -

(%01) [n=8]

P. 64 i FY
PR 1 ] Maxima

e O ’F'Fér»’*wr" S S R I )55 IS 172 A
2%

g = SETYROP EFIRL % D 2 FOF A R - B 2
A
B G
C F
D E

TR 5 = Y .
T P EFIET, 180°5=9007 2 22 FUAEE, 180°(7-2)=900" » K= S U fl— A9 o

P. 65 [ FY
PR 9 ] Maxima [
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%“lelggﬁépjé]?pﬁﬁjffﬁ ,Ej%ﬁgﬁpq1}11g§ﬁ§5‘mﬁpjé]ﬁglgoi.36o .
n
n P JfD—180xﬁk2) QIS ! @180x(n—2):18Oné—360248013f?

P. 66 58

PR L 0™ Maxima i ¥
T 2 - 9 AR e b 2
T = - W9t
PO s T TR~ (5T 180°-30°=150" -

360 30" »
12

P. 66 @lm?’i‘
PR 2 [ ] Maxima i)
1 m B RY— {d#ERE 1447 > o m e
360° 360°

180~ =144" — = =36’
m m

(%i1) solve([360/m=36], [m]); 3% "solve( [ AHLFI=Y I [ A8 1), ffi Ao
e i solve([360/m=36], [m]) — ctrl+enter -

(%01) [m=10]

P. 66 f5]9
PR R 4 (0] Maxima fi
- TR TR T R DR 2

o g )

BrlT] s %47 'E”f' Ji » 1H >%_21%

(AL [<ED 0 BT T n % DR 22 -

P. 66 [ i FY
PR 9 ] Maxima [
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F TSP PR 1407 SR AR

180x(n__2)<1401n<9 n>2’n|2[ ﬁ[]g‘ﬁ 3‘4‘5‘6‘7‘8O
n

P. 67 710

R R (0] Maxima fi

:#F# A=+ 3 EJJI/#B@'ET’ il YF‘J%P'F 7 %“IIIHE&_L“[K%;PP?

Fp IR [[%IT jﬂﬁ‘ri i 360" 5 KT S| PR BT © [N
U120 1120 [ 30 - S fi
iﬁ’?}ﬁf[‘ﬁél o

P. 67 i FY
PR [ (| Maxima fi

SARIE = BT P T ey H RIS 2 0 AT
T30 €75 108 > 108 T f=RERS 360 - 71 | @555 T -
T J%JI/%FUPJFJ y 135 "ﬂ’j F Mﬁ? 360 > F[%J ﬂj%ﬁrlﬁ’?@?[‘ﬁ! °

P. 69 2-2 FIZVFEE

PR [ I | Maxima fi
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(1) 2B UG |~ ZEFUGE] o

ZB YUYt EEE 180°-100°=80" »

ZE it F£E 3607-80°-80°-45°-80°=75"

(%i1) 360-80-80-45-80; Xﬁl%ﬁﬁﬁ“ 360-80-80-45-80 — ctrl+enter °
(%01) 75

2)~C~ ZE -

ZC=180"-45"=135"»

ZE=180"-75’=105" -

1M 32 [ (0 | Maxima fif #
275 SR AR EFI P E AT
o Y- A9 EFIED 3607

| FTIES 180°%(10-2)=1440" -
[PREFE 5 7] Maxima i

3T AR S B P PRI A B S C D S B Q
i (o H 27 7

C

DU FIIET, 180°x(4-2)=360° »
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360°-(1807-65°)=245" -

IFREEE [ 0| Maxima fi

4F 21~ 22~ 23~ 24 B {FPEYpu— 229t e H 23=50" 0 £4=150" > ||
41 3.2 (E'szgumﬁ)’wzlo

D“' WYY 29 E IR 3607

360°=/ 1+ /24 /3+ /4 — 360'=/ 1+ /2+50°+150° — 1+ ./2=160" >

160°+4=40" > [Nj=> ~1=3x40"=120"

R R D Maxima [

SIS T D YRR jﬁgﬂlﬂ/

(DR L1~ 22~ 23~ 24+

T Y EHIED 180°%(6-2)=720" > £ 1=180"-(720"+6)=60" >

T EHIED 180°X(5-2)=540 > £ 2=180"-(540"+5)=72" >

£ 3=180-60-72=48" >

£ 4=360-120-108-48=84" -

(%i1) 360-120-108-48; ¢l fidy * 360-120-108-48 — curl+enter -

(%o1) 84

(A ~ B~ C it [fil— {RpARE 2 £ e ?

£3+/B=48+108=156 > T4~ [ ©|(180") » F7] ] A~ B~ C 75— st

Y2 F MERHRUL) 23 T FES
P71 B

P B ] Maxima [
IR TR
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P.75 {52

IP=REE 3 1 (0 '] Maxima §i ¥
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PR 0] Maxima O
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A D

B C

FLFSU3EY, ABCD $5,2 = 4389, » 7] AB//DC » AD//BC -

e, AD//BC
'l A+ /B=180° -
e, ABJ//IDC

Frl'l 2B+ 2C=180" »
HNi=  A+/B=/B+-C
[F[J?MB tH ZA=-C -

P.79 R
PR [ I | Maxima i

ABCD #i~ 2 {7 35 # » 141 A=80"> 7 /B~ £C~ /D«
ABCD F 5 g/ [ -

A D

B C
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IFREEE L T ™| Maxima (i
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Z1=180- ~2=180"-75=105";
/4=180"- ~ 1=180"-105"=75" -

PR [ T | Maxima fi

240 [ > AB//DC » ACHIBD L4 O Bl ¥, 2 A=60"> ~1=50"» : 2C~ 2D >

L2 o0

D
A

B C

HIFSAB/IDC » I /A= /C=60"; /1=./2=50"; /B=./D=180™-60-50"=70" -

R [ I | Maxima fi
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A L

40°
B C

£ C 9 ET 55 58=(180-40)+2=70 >

ML/ AB » '] » £ A=~BCL=40+70=110 -

360= 2 A+ B+ BCL+/CLA — 360=110+.B+110+ ~ CLA—> B+ CLA=140 »
fij #B=2CLA » [{**» ~B=140+2=70 -

R [ I | Maxima fi

4.9 ﬁgﬂl » ABCD £ (7 U357, > i x vy o

A —
b%
(x+30)°
B
y=(x+30)
y+x+(x+30)+x =360

(%i1) solve([y=x+30,y+x+x+30+x=360], [x,y]); ' solve( [ @ E =" ALy EI=" |,
[ RSB 1), 45 A
EJL#, ITJ“
solve([y=x+30,y+x+x+30+x=3
60], [x,y]) — ctrl+enter °

(%o01) [[x=75,y=105]]
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A D
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T IR R D AB [ RfOISE -
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P. 87 IE‘#I;‘W??
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P. 87 {3

PR 0] Maxima O

O I F IRy #Y%AABC IADEF » URGERITL - “141/D=2A > DE=4>

DF =5 s} EF «

A F
5
C
B Dy ¢k
Enggﬂl;cpﬁﬂ v AC=+/3>+42

(%i1) solve([e=sqrt(3"2+4"2)], [c]); 3¢ "solve( [ WET=" 1. [ @H 1), 47143
i ITJ“ solve([c=sqrt(3/2+4"2)], [c])

— ctrl+enter -

(%01) [c=5]

Pdﬂ_%’ A_CZS ’
[ EF = BC=+1>+4> =417 -

P. 88 [ FY
PR [ (| Maxima fi
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13
4

E F

FIAAIAC =4 » AB=V5" +12°

(%i1) solve([c=sqrt(5°2+1272)], [c]); 3% "solve( [ AL ET=Y 1, [ AEr 1) fﬂ*ﬁ?ﬁ
A 'TJ“ solve([c=sqrt(5°2+12/2)],

[c]) — ctrl+enter

(%01) [c=13]

= AB=13 >
AC=DE » ~A=,D> AB=DF - 5’| » AABC= ADEF >

FF= s EF=CB=~1% +12% =4/145 -

P.89 f]4
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e Eﬂl ) Tf«Lj%?lAABC F1/ADEF [ » 2 ﬁ?i E
C D
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/A=,D=85 7 AB=DE=3 > /B=,E=55>

P (T ASA = EEET R I AABC = ADEF -

P.90 [

PR [ (| Maxima fi
 FUFJE] ASA 2 ST S SR ~ )~ ) {2 FY1 Pl [HEAABC 2
59(3)
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P.90 f7]5

PR [ (| Maxima fi

eI F = P AABCEADER ) EGEREY Lo F 2151 D=SA > JB=/B

= DE=+41 » 7* DF AIEF -

A E
F
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B D

/D=sA> /E=/B > % DEHIAB > ¥ {[IDE=+/41 >

AB=+/4>+5> =41 >

BRI | > RSPl 7 8 DE A1 AB H1Z
PiF= o FUSCASA = SERTE HIAABC= ADEF -

* " DF=AC =y4% +6% =~/52=2/13 >
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P91 R
IFREEZ T ™ Maxima (i

{/Dm %I ) ?Jﬁlﬂf EL"JJ%APQRE‘?ADEF ) iﬂfﬁﬁgi{t@ 1 ,{'[LliﬂpgDzzR: ZE=/Q>

DE =5 + #3{¥| APQR= /\DEF - " DFF{I EF -

R

D
/D=sR> /E=,/Q > 3% DEFIRQ > E {[I DE=5 >
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) o RSPl ok % DE AT RQAHE
= FUBCASA = EEETH 1 APQR = ADEF »

5 DF=RP=+/10> +5% =/125 >
EF=0QP=+1%> +7%> =450 -
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I [ “1IAABC® ADEFf[1» ZA=/D > /B=/E> * BC=EF » 3PN
ABC= ADEF -

A D

B I C K I F

/A=,D> /B=/E > ®l] » /B=180"-/A-/B=180"-/D-/E=/F >
[NE, > B=~E>» BC=EF » /C=/F>

PIF= s FITASA = EERT > HE]AABC= ADEF -

P.92 47

PR [ (| Maxima fi

Il AB=CDAfI L4 O B “I510A=0B » OC=0D > 3[YJ AOAC= AOBD >

" AC=BD -

A4 D

[KE,  OA=OB » OC=0D -

“ L OAC=./BOD - (51 #Hf15)
') AOAC=/AOBD > (SAS = %&7T)

(= AC=BD -
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P. 92 R EH
P20 4% 7 ] Maxima i

I [ MRLABU[[IB CM L AB - 3 GUEASHUR SOz @

AC=BC -

i ACHIBC » (It

AM =MB (M kL ABfivj] )
Z AMC= ~/BMC=90" CHEEE)
MC=MC (F38)

pdif=s AAMC= ABMC  (_SAS = ST )

[fl; > AC=BC CRE= Y2 5
P.93 58
1M 2 [ (0 Y | Maxima fif #E

0B AB L Afi9FT 53580 ¥ BC L AC > BD L AD > §if¥| BC=BD -

D
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S S
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=
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o
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-

o~
D4,8) -~ D4,-1)

PR [ (| Maxima fi

3.0[|1%|,A_0:§ . BO=DO » Fx-y-

y (xt+y)

x—y=60
{x +y=90-x
(%i1) solve([x-y=60,x+y=90-x], [x,y]); 3 | solve( [ I @G- 1, [ ABg
R 1) ) R
solve([x-y=60,x+y=90-x], [x,y]) —
ctrl+enter ©

(%01) [[x=50,y=-10]]

R [ I | Maxima fi

44 [ > “I4IABJ/CD > ' AB=CD > FFPIAABO = %W ACDO °
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[ELAB//CD > NP2 A=2C &' /B=/C(['] ) - < AB=CD >

AABO = ZH ACDO (ASA = Z7EET) o

r)J3ﬁ[ = F ﬁ/FIJﬁl‘Z[:[‘ﬂ:@’T 3-2 SSS = =Est %'[H(”

P.98 31
i 4 ™| Maxima i)
g7 > BYFAABC 2 ADEF [UE[F » S @ PR, 2 57
p 7 5.5 E
q 4
) 8

B~ 55 C

“t AABC ¥ ADEF []1 -
AB=DE=4 > BC=EF=55 > AC=DF=8 >

pRf=> (11 SSS = EEET > i 51IAABC= ADEF -

P. 98 [ FY
PR [ (| Maxima fi

U O © S8 H= 77 ABC S ADEF kLT 2 57 34 F1%2
= UK AR T
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B

“ AABC = AEDF {1 »
AB=ED=7 » BC=DF=6 > AC=EF=9 >

[N {1 SSS = ST (5 41AABC = AEDF -
P. 98 372

PR R B 7] Maxima i
g Eﬂ' , ”E”n {3 51;2-%"5& a~b~cfu= FP o i x o ypyfifi o
(2y—x)°

C

W a HTEfAYVE | RE 507
2y-x=50
= FPYAIEL 1807 » B33 = b Ay £ k) 1807-50°-65'=65" >
2x-y=65
2y—-x=50
{Zx —-y=065
(%i1) solve([2*y-x=50,2%x-y=065], [x,y]); ¢ solve( [ "#EyiI=" %"@\T}E‘T =], [ R
e I DNE TRTE SR A
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solve([2*y-x=50,2*x-y=65], [x,y]) —
ctrl+enter °
(%01) [[x=60,y=55]]

P.99 i FT
IR U ] Maxima i

L L e T AR

C v

J “ b
A
C r
a (2x—y—15)°
75"

b
W a HTSERVE R 757
y=75
;&W c F»}hﬁuyzjtrb X
x=2x-y-15 — x-y-15=0

y=175
x—y—15=0

(%i1) solve([y=75,x-y-15=0], [x,y]); ¢ [solve( [ %"‘El\'fﬁﬂ %"Elﬁé'rﬂ 1, [ "y Ae
1) ? R ﬁ'fi\
solve([y—75 X- y—15 0], [x,y]) —
ctrl+enter ©

(%01) [[x=90,y=75]]

P. 100 5|3

PR 4 ] Maxima i fi

O [ DUIEY ABCD ERE Y > AC FREFE L e FFAADC= AABC - [ W~

1=£2> /D=/B -
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D

B
4387 ABCD ER#E 7 - Brl'] > ABCD fupuisffi= .
“ AADCZEAABClI > AD=AB » DC=BC » AC=AC -
') » AADC= AABC >
HI5S s CD ~ BCPYSE T RIIRL A1~ 220 ARl £1=22

fF[Ji' i /D=/B -

P. 100 FELHE
PR [ (| Maxima fi

LY Bl D357 ABCD ERH T » SI5IRYEIFLAC =16 » BD=12 > ;] AB -

A

C

AC=16:2=8 » BD=122=6 >
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FIIE R LR AB=+/8% + 62 =4/64+36 =4/100 =102 -

24387 ABCD £y~ &7 » “I1512A=60"> 2B~ ~C~ /D~

2 C=2A=60">

360=/A+/B+./C+ /D — 360=60"+60'+ ~C+.D — ~C+./D=240" >
i » #C=2D > N2> 2C~ 2D 55 |15 240°+2=120" »

P. 101 54

IFREEZ L T ™| Maxima (i

g ﬁal » ANABC #1/ADEF ﬁﬂﬂﬁ[ E‘-‘J} E‘.»JJ% »EH 1B~ ZE E\rﬁzﬁl Eﬁ»J , L[ﬁiﬁzﬁ ’

AB=DE » 25 A\ABC= /ADEF -

A D

B—l C E—I F

[NES - AABC AIADEF HiRLf 1= £ »

BC*=AC*-AB? >
EF*=DF*-DE* >

[NE%, > AC=DF » AB=DE > 5| » BC=EF >

FI[P SSS 2 SIETTRY SAS = ST i 1E] AABC= ADEF -

P.102 {55

R [ I | Maxima fi
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Op > BUSLAABC 2 ADEF [IOFETF » 28 PRl 2 7

A E
5

B 5 Cc D
7 AABC = ADEF 1 »

FES, > B=,E=90"» AC=DF=7 > BC=EF=5"

Frlf > [l RHS 2 E7ETT > [ 41/AABC= ADEF -

P. 102 FEYiRE

PR [ (| Maxima fi
F AN RS 2 ST ZRAE0(1) ~ ()~ Q)= W= #PYpl1 PRI AABC 2 279
ONOE

A{ 1) (2)
B C

P. 102 {316

PR [ (| Maxima fi

O [ =1H1S BEDSASE AL 1 BD ~ CE I i LASBIDE» ' AB=AC »

AD=CE » - x

L@ﬁ LT A S R RS PR A
70

2009/12/23



http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml ?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

B

—|,1x3 I
D A E

7 AADB =2 ACEA f|1 » [N} » AB=AC ~ AD=CE » '/ ADB=.CEA=90" -

'l AADB= ACEA

H Z1=.2

[l 2+ /3=90°

Bl 214 23=90°
HFtD~A~E “.}@I,%LL e
R 2 1+x+ 23=180°
Bl x=180-90=90 -

P. 103 {57

PR [ (| Maxima fi

DTN B OARER D L EEIPIAABC = AABD L SSA fﬂ’éf’l%%% o BT =

~

B

A C

D

BC=+3%+4>=5> BD=+3’ +4% =5 > §l'] » ¥ AABC = AABD f|1 >
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BC=BD > AB=AB > ZA=/A >
A= 7Y HHSSAﬂﬂL’%ﬁfJI? (PR - AABC 2 AABD R 2 357

P. 104 FEUHE
IR U ] Maxima i

g > = AB/ICD » 3" \ABE ¥ \CDE jfij[:. AAA ST %Efi (EFT

o

y C

Iy
’M

D

Z1=22 (BPPEHIZE) » ZA=2D & /B=2C (]! ff JFHET)
R ?ﬂj HIE" AR AABE=*/\CDE 7} = %"«

P. 104 (38

[ B T Maxima U
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B, AD// BC

Bl s1=24
[(NE,  ABJIDC
Bl £3=22
< BD=BD
P AABD= ACDB

5+']  AB=DC » AD=BC -

P. 105 FEUH
PR [ (| Maxima fi

U™ [ ABCD £5°7 5 MY, » SPESLACE BCOAT O B e 20A 114 ™ il
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B C
Z1=/3 (_j ] Eﬁ‘ﬁl%ﬁé_)
/2=,4 CLSE=ED
AD=BC =R

B AAOD= /ACOB  (_AAS = Z[4FT )

#OD=0B » 0OA=0C -

P. 105 {59

PR [ T | Maxima fi

{4 “15IDB L AB » DC L AC » ' BD=CD » #FH £ 1=22 -

B

C

BD=CD » AD=AD » ~DBA=_DCA=90"

el s ANADB= AADC » [HIF=s /1=.2 o

P. 106 FELH
PR [ (| Maxima fi
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ggm%l,ZE:Eﬁ, ~/DBC=35"> i+ ~ACB -

A D

B C
~/A=.,D=90"> AB=CD » BC=BC » AABC=ADCB (RHS % =) »

FRjF= s~ ACB=. DBC=35" ¢

P. 106 {3]10
PR [ (| Maxima fi
BRI ]+ RO LR A1

A

I [HIEYAABC » H 1 AB=AC » M ¥% BCif IBfe
[NE,  AB=AC » AM =AM

B BM =CM
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BEL 2 14+.,2=180" » A7) £ 1=90" » JJAM 1 BC >
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FohL 2 BCD [9 £ 575649
4 D

55°
B C

AB=DC ~ AC=DB > BC=BC > 5’| AABC=/ADCB (SSS = %) »
~1=75-38=37"» ~D=180-75-38=67"+ ~2=180-37-67=76" >

CA T L ZBCD Y™ 535800 R8T 2 1%+ 2 ACB «

R [ I | Maxima fi

2NN =IHIAB=10 ~ BC=24 » i} B &[] AC AYRHEE
F

A
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(%i1) solve([c=sqrt(1072+2472)], [c]); ¢ [solve( [ AEFHI=Y 1, [ "y 1) ?‘F}ﬁ
ENEI N i
solve([c=sqrt(1072+24/2)], [c]) —
ctrl+enter °

(9001) [c=26]

fuijF= s AC =26 >
— . 10x24 120
B Z|| AC YRR EE= ==
facHh 26 13

R [ I | Maxima fi
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3W1ﬁ,m%§@j@f§MA\B\D%%%AmmﬁEﬁﬁ%P
vV
A

D(2,5)

AC—2,0)

B(2,—5)
(1) ¥ x BEL BDO| 125t -

[5G BD X+ = G E(2,0)5% BD O B T | x L BD FUf 125 AL -

(2) Fpl- TPRTC YR ©
(6.0)

(3) %7 ABCD fve i e
10x8+2=40 -, fi ik

PR [ (| Maxima fi

4TS PR o Xy

3x

Xty 2% 110

V

o

-1 {’—7[:}“[%;&// y 7 |:J‘;’§5>L7FEI§ ’

3x=y
{x +y=2x+10
(%i1) solve([3*x=y,x+y=2%x+10], [x,y]); 3% solve( [ A@griI=C Agii=t 1. [ 7@
Be@gr 1) ) 4 F T i
solve([3*x=y,x+y=2*x+10], [X,y]) —

ctrl+enter °

L@ﬁ CERUE A N e e Rl
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(%01) [[x=5,y=15]]

’9J3$,I —E II/F[JELYI:I‘H:@T}} QFJ}L/TIJH ”FJ

P. 116 BEfAET

R [ i H ] Maxima i

P ERET RS APV RS 7 SN T T RS PSR
K= E YRR AT BT SR T /H‘w [ o

(14~7-3

4+7>3 ;5 T+3>4 ; 443=T o
2)15-~15~18
15+15>18 ; 15+18>15 -
3)3-4-5

344>5 5 44553 5 3+5>4 ©

P. 116 f§]1

IR U ] Maxima i

RS 1 HTEE R pOREs  FIR NIRRT W= SR I = 3T RIS 4
5-6¢

ﬁE%

(D= AL o [Be G5E AB - [ AB=6 -
(2)7J H”[ J A-B ,‘\J]:E!I‘L‘\ » 4~ 5 t ;{‘ I'” R Ij‘: L EJI]I[J E[J [ng'\ , (JFJ [[—E‘-" gr"\ﬁh\fl\ﬁhc ]
(3l AC ~ BC - FIAABC H[|£577sf -

L@ﬁ CERUE A N e A e Rl
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P. 117 (52

PR 0] Maxima O

W%‘ﬂﬁﬁwm:ﬁmiﬁii~F BESEE
K= E YRR B e WF‘%: £ o
(NH2~3-~5

243=5 ;5 245>3 5 3+5>2

SV~ RERYECRIT RS B BT S BT RS S EYT R
4-~7-~1

4+7>1 5 7+1>4 ; 4+1<7

SV RE PR AR BT B 5] 0 1T BT RS AT R -
(3)8+4>9 ; 4+9>8 ; 8+9>4

R A0V B T 1 AR S Y A -

P 118 T
i 1 7 | Maxima i
g R WECRL ALY = #0078 - P B #1S Fp=

~ 7

S L S AV G Y LV

(H6~3-~10

6+3<10 ; 3+10>6 ; 6+10>3

oY= ATURYEEAID RIS B B RS BE T e = NS B

2)8-~5~12

8+5>12 ; 5+12>8 ; 8+12>20

F RRRP A Y B BT ) 1P B S S B

i*H'%‘iF]hEIF ljflc—\/a +b°

(%i1) sublis([a=8,b=5,c=12],c=sqrt(a"2+b"2)); 3% "sublis( [ ALy Ly |, @GrET
EBNEEE RN
sublis([a=8,b=5,c=12],c"2=sqrt
(a”"2+b”2)) — ctrl+enter °

l

(%01) 12=+/89

TR AR P 85 5 12 ToRLE A= A o
(3)5~12-~13

54+12>13 5 12+13>5 5 5+13>12
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o

i

(A RYBP AR B AR e GRS S EpY S
}L‘H%{‘ifl JE[F I“JFIC —\/(1 +b

(%i1) sublis([a=5,b=12,c=13],c=sqrt(a"2+b"2)); % " sublis( [ ALy |, AGrET
EBNEEE RN
sublis([a=5,b=12,c=13],c=sqrt(
a"2+b”2)) — ctrl+enter °

(%01) 13=13

AR AR =5 5 \12\13tE[F E‘-‘JI/40

P. 118 {53

PR [ B ] Maxima i P
Fra~a~SEZ EPYRUE R R a posmEl
a~a~5hpl= PRV @R p tH a+5>a ; S5+a>a; at+a>5 o

Ve L 3 N [ 1 N [} o et [y s L = o 5
[l a+5>a> S+a>a [ IFAYF » [NIF= FIRT ava>5 A5 R [P a pus@faiel >

P. 119 BEEHH

PR 7 ] Maxima iU
T 88 kb FPYRuZ @R o T c pudmfEl o

88~ chl= FPYRVZ S 0 T 848> 5 8+c>8

(%i1) load (fourier_elim); 3% [ load (fourier_elim) | ?‘F'[ *ﬁ?‘w_i ALFTVI=

fourier_elim(f§15) -

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([8+8>c,8+c>8],[c]); 3% ' fourier_elim([ A EI=" 1,[ "Ly )
}‘F[, Fe- j\j =0 I/FJZr’, l i
founer_ehm([8+8>c,8+c>8],[c]) —
ctrl+enter

(%02) [0<c,c<16]

PIF=s ¢ FUEaEl EL 0>c>16 ©

P. 119 (5] 4

L@ﬁ CERE A N e S e Rl
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R R D] Maxima [

O AB=6-¥\1) A~ B EREI-C o (B EEEE 3 IO GRAE R & S 2

Attt B
FIA B SRR of EE9E 3 JURqEIECG fRIR g iy -

N
////
N\

P4 > PR B & A C B S Bl skt -

P. 119 %5
=R 3 P Maxima ji
YIS AB =6 1] A B EUe [ IS 2 ORI SRR L R A
Ar—+—+—+——+—+——B
JA BB ISR 2 AOREE SRR - SRR T A -
i AN TN
A | } i T I T ! B
N /f \\ /

P. 120 FEUHE
IR U ] Maxima i

U AB=3 - (1) A S BELES (S TR 2 6 pURI - SER N FTiE

M LR RO R PR A
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SENE

P. 120 56

R [ T | Maxima i

SIHIAABCH 1 » AB=AC » /A=30"» ik /B HI/C -
f

A
30

e

B C

AABC FLETZ £ »
Bl ~B=2C

NPHEL, A+ 2B+ 2 C=180°
H 2 /B+ ./ A=180°

Bl 2 ~B=180°-30"=150°
[HiF= ~C=~/B=75"

P. 121 [ERH

PR 0% B (7 | Maxima i)
LE—= S 2= 2P AABC » B ZA SR £ S ZBAHIZC
180°'=/A+/B+/C — 180=90+ /B+./C — 90=/B+./C>
%“Tﬁfglﬁi E|Z EY > ZB=2C o [RIF STH[IE 90°+2=45" -
2HAABC V= BHIER R LA~ 2B ZC-

ZA~ 2B~ ZC i HIEE 180°+3=60" °

P. 121 {57
PR [ (| Maxima fi
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I J > SIHIAABC 1> £B=2C - F#FU AB= AC

A

B

0

iL[’EB_CJ—E[QF’]I:JE Y -

A

B D C
" /AABD HIAACD f[1 »
(EE  £ZB=2C
2 ADB=~ ADC=90’
AD=AD
R T AAS = EPY = ST 1 AABD = AACD

=, AB=AC -

P. 122 FEUHE
PR [ (| Maxima fi

U [ AABC 95— [P L 60" > FHAABC £ 1 17
A

60"

60 60
B C

U - > B Ry > I[P AB=AC » CA=CB > BA=BC >
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[=2 AB=AC=BC » 7] AABC £~ == £ o

P. 122 [
IFREEZ T ™| Maxima (i

I [ AABC ERETHZ FPY 0 AD L BC > 3R x [i9ffl -

A

e,
B\ D C
(2x—15)°

/B=-C» ANADC=/AADBI180" >

180°=90°+(2x-15)"+x"

(%i1) solve([180=90+2%*x-15+x], [x]); ¢ [solve( [ AEYHIZY 1, [ "Ly 1) ?Frﬁ
Fe- j\FJZj ) ﬁlfa?] * solve([180=90+2*x-15+x],
[X]) — ctrl+enter ©

(%01) [x=35]

P. 123 FEUHE
PR [ (| Maxima fi

“ AABC ||l » BC<AC<AB » = [*|¥| /A~ /B~ £C ot L R -

FUST BBV > TR 2 C> B> A

P. 123 5|8

R [ I | Maxima fi

i J > AABCH1 > AB=AC > ¥ BC<AB » :f* x luiilis -

M CERUE IS N e e Rl
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A
(180—2x)°

B C
ARl ] AR 5 180-2x50 — x<90
AB>BC » x>180-2x — x>90 >

[N 60<x<90 °

P. 124 FEUHE
PR [ (| Maxima fi

i J > AABCH1 > AB=AC > % BC>AB » if* x [l -

A (180—2v)°

B C

180-2x>x » 60>x > x>0 >

(%i1) load (fourier_elim); 3% [ load (fourier_elim) | ?‘F'[ —?J?iﬁ = TEIV

fourier_elim(fEi5™) ©

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([180-2*x>x,60>x,x>01,[x]); ¢ I fourier_elim([ "ALyHI=" 1,[ 7
S NE TR ER R
EJL#, ITJ“
fourier_elim([180-2*x>x,60>x,x
>0],[x]) — ctrl+enter °

(%02) [0<x,x<60]

[N 60>x>0 °
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P. 125 [

IFRE R R (™| Maxima i
FIPIEESE R #) S EPORRETE - R

[RIETD » FEARSEHG G 00 [ ) » RIBRIVRIR “IH0 T S 4 90 7% > NI A
W

P. 125 {19

IFREEZ L T ™| Maxima (i

Jr - AABCH[1 > £ZA>2B>2C AB=5> AC =8 » 7} BCiuilil -

A

B C
i, s 2 A>/B > BC>8 >

FRGEFIARE ST 3 0 BO<AB+AC=8+15=13 -
[R5, 8< BC<13 -

P. 125 FEUHE
PR [ I | Maxima fi

YT AABC 1+ AB=15 > BC=8 > # 2 A</B<2C » i AC JSil8l -

C

A 15 B

L@ﬁ B ST R R M
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15> AC>8 -

P. 126 5] 10

A R D] Maxima [

U [ AABC SR E| S E > £ A=30° £C=60" % BC=1>FBC : AB : AC -

4

30

60\

{/[ﬁ\ ﬁgﬂl , ’15

A

/
/
/
2/

1 60°
B/ l(O C

il £1=60" » i £ C=60" > 71| » /BDC=180"-60"-60=60" >
= ABCD kLT== #7 »

BD=DC=BC=1 > £2=90-/1=30"> 7’| £2=/ A
(K= AABD RLETR = FPY

BA=DB=1 > §'| » AC=DA+DC=2 >
=y AB=+22—12=+/3 » F7l'] » BC: AB : AC=1:+/3 : 2
P.127 {11

PR [ (| Maxima fi
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AABC Eji €15 €% 0 H[[1 £A=30"> 2B=60"> £C=90"> “I41AC=30 > i} ABH!

BC -
A
30°
30
60" ]
B C

BC :30: AB=1: 3 :2>

BC :30=1: .3 — B_C=£10\/§ ,
V3

BC : AB=1:2 [ IABRLBC[ 2 f » 1’| + AB=103x2=203 -

P. 127 FEHE
PR [ (| Maxima fi

AABC ELj1 £ # » EI[1.2A=30"» £C=60"> =141 BC=5 » * ABFHIAC -
FUBE )2 F 306090 B g R R 1 1 3 1 2
AB=5\3 » AC=10 -

P. 127 f§]12

PR [ (| Maxima fi

U I E1S Y ABC U [P F[EL 4572 4572 907+ £ AB=10 - 3 ACHIBC -
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PYLEs 5N o

/B=/C=45"> 'l AC=AB=10 -

BC=+10>%10> =4/200 =/10>x2 =10+/2 »

P. 128 FEUHE
R [ I | Maxima fi

AABC SRS 5 67 2 B=90" » “I5IAC=10 > 7 AB -
U 2 974457~ 457 Q0 UEISE IR 1 1 V2 o
AB =542 -

P. 128 FEUHE
PR [ I | Maxima i

AABC EVET #|Z FP% 0 ZB=90" » “151AB=10 » D £} AC fl IBf--

A

10 |D

B C

N

(D BD 1 AC -
FEUA 1= R (7 BERORRFOREERE B5T) o )] 2 87BD KB AC[IUf 1= 6L -
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(2)7:DA -
AC=102 > DA=5y2 «
(3)"| DA ' DBAIDC -
DA=DB=DC=5+2 -

P. 130 3-3 E’l??F’—‘—“if

P B ] Maxima [

LEISIAB=10 © #5301 ) A ~ B ERES© 4 EG 3~ 7 R > IRy EIE 0

2

T+3=10 > PN BT B AL -
[PREEE i 7] Maxima i)

2\ P BRI EN L x ~ x+5 2 100 > o x [l -

S EPYREEHIE RIS S > x+x+5>100

ﬁ—‘\g[*‘\ﬁf‘é‘j_ AU x+5<100

(%il) load (fourier_elim); 3% "load (fourier_elim) ; ) A7 AV =

fourier_elim(fEi5™) ©
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier
_elim.lisp
(%i2) fourier_elim([x+x+5>100,x+5<100],[x]); ' fourier_elim([ "ALyHI=" 1,[ 7
e Do dpada R pastld
EJ»L# ) ITJ“
fourier_elim([x+x+5>100,x+5<1
00],[x]) — ctrl+enter

(%02) [9—2595/2<x,x<95]

fRIfF= 9—25 <x<95 -

PR [ (| Maxima fi

L@ﬁ T S LR R PR A
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340N [ #)~ T+ 387 ABCDEF -

A
B 2|4 F
C E
D

(D12 210
2 1=3=(180-120)+2=30"
Q)FFPINAACD= ANAED » 707 22752 /4 -

CD=ED » AD=AD > AC=AE > A\ACD= AAED (SSS =)
/2= 4=(120-60)+2=30" ¢

(3)74FH AD fL~ BAF 92 53580 o

14 /2= /3424 5 (K= ADfL/BAF [l 55580 0

PR [ (| Maxima fi

49|l =13 2 C< ZB< ZA > T x PUdmfEl o
F

B 10 C
PRI ST = 4 0 9-2x45>10 > 2>x >

A EEFSETRE  1059-2x X>-% ’

PR £ 250 -

\*l:tf

T4 SRR 41 PR

@O0
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P. 134 f§1

PR 0] Maxima O

Tilpl e 22+23=180" AH LN - R 21 fLji e -

L
2 14 M
3 ] ,
N
H

Flops 14+ 22+ /3+ ~H=360°" >
FERH 2ZH=90" >
s 22+ /3=180" -
Hrl) Z14180°+90°= ~ 14270°=360° »
tH Z1=90" -
P. 135 ]2

PR [ T | Maxima fi

Ui H 232240 212807 L2

REL > 23=245 Bl > M//IN > [HIF=> 21+ .22=180" >
EHJE?‘ v £1=80" > [N ~£2=180"-80°=100" -

P. 135 FEUHE
PR [ (| Maxima fi

IR 21=24=700> 22260 > TR 23

L@ﬁ B ST R PR M
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()

3 4

\

IS 22 FILZ3 B[S P FPRARR] > £ 2= 23=60" ¢

P. 137 53

IFRE R [ (0 ™) Maxima fi i
iﬁJAABC [ IR F[[’ﬁu EENES ] ’%ﬁ%ﬁfﬂ‘ (AL iﬁ: PN e
= BUMLEIRET FPYRLFEEAABC O RIS ) 2 EPRRLAABC
B I%ﬁu 4 -

A

B C
U RCKFIAABC fETFTIOANBIC (8 I A=A prime > Hi{g) 2
HEOST  RE 0P BERGOERE <)

A
C’ B’

AJ
[ > A'BI/AC » = ABJIA'C >
T | > T ABA'C Rl [T R
= ZA=ZA 0 i £B=24B 0 £C=2C >
PIF= s = Y, ABCP R FTERRLS Y ABC PV EEPER IS
~HEEAABC= AACB >
B} > AABC YT A= AA’CB U1
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[FilE - AABC V[ i#fi=/\CB’ A fV 1A= ABAC IV 17 -
Bl AABC pUp = AABC [ 1Hix4 o

P. 140 54

IFREEZ T ™| Maxima (i

BRSBTS DY~ LRLT Y

U [ [BFMIE) ABCD (1 AB=CD » BC=AD > ™ it S5 AC

D

WETQI ’ A_BZE > B_Cw:E ’ R:R ’

w4l » AABC=/\CDA
o S1=s2

= AD//BC >
[FlE > [NEL > £3=24 5 FRT) AB//CD -
IR gm%gr,%ﬁ 51> ABCD £ (7 357 o

P. 141 FEUHE
PR [ I | Maxima fi

I > AD=BC > AB=CD > “14]1 ./ 14+/2=135 > i /3 -

A D
1

NS
B ' C
/DAC=180-( / 1+ ./2)=180-135=45 >
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WETQI ’ A_BZE ’ B_Cw:E ’ R:R )

i) » AABC= ACDA >
'+ /DAC= £3=45"-

P. 141 FEHiARE

R [ T | Maxima i

4387 ABCD |1 » ~A=/C> ZB=/D ¢

N IS SO G ABCD £ Y -
A_ -0

P

B~ C

J A+ 2B+ 2 C+/D=360" (BT A
2 £ A+2 £ A=360" (_/A=,/C> /B=,D )
RiF= A+ 2B=180"

-

i) ADIIBC CIRLEIC £ 180°)

fil’  AB//CD

§il'| > ABCD £~ 2 /5 U3 o

P. 141 [§5

PR [ (| Maxima fi

D347 ABCD {1+ “1491AB//CD + *' AB=CD - 7" AD//BC -

Y (EEPERRUAC -

v

‘@ﬁ B ) O PR M
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>3
B C
7 AABC = ACDA |1 -

[4&[@5‘3 ’ A_BZE ’ 41:43 ’ R:R )
eIl » AABC= ACDA >

# ,2=,4 = AD/IBC -

P. 142 FEUHE
PR [ (| Maxima fi

i J > ADJ/BC » 2 AD=BC » 1%1/B=60" > :F LA HI LD ¢

A D

ZA=120" > ~D=60" -

P. 142 FEUHE
PR [ (| Maxima fi

U™ [ > P38 ABCD [[1> 58U AC HIBD L4780 - 7 &' 0A=0C » OB=0D -

R G SR S ABCD 1 T P
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i \ODA #I/\OBC > [l 1/ OA=0C » OD=0B

" ~AOD=.COB (_HEH
7] AODA=,AOBC  (_SAS % ZEIT )

o=l

H /1=/22 AD=BC (_ZFEP4=5)

(= AD//BC [ [,% EIAIE)

HIAD//BC » I'| % AD=BC » ABCD £i~ 1" {7 U35 o

P. 143 FEUHE
P [ 1] Maxima (75

DY [T+ PRV AR AB T CD ST IR 15 A D RV -
Y35 ABCDiT £ T U 2 £ (1 e fs 2
ZN 3

D
B EELS c

B
FL IR AB = CD » IS S [NI=AB /I CD o F |37 ABCD Fi- T 5

PH3ETY o

P. 144 56

PR 4 ] Maxima i fi

[ > AC L CD > AC 1 AB » AD=BC=10> CD=6 > :[*OA#10B -

N0l
CREES (N e S e E B
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/A\CDA ﬂ@[ F|= EY

AC =410 —6? =100—36==8 »

AD=BC > AC=+64 AC > 7| » AABC=ACDA >
AB=CD=6 » '] » ABCD £ 14357 »
a=A—cX%=4x%=z :

OB =46 +4*

(%il) sqre(6”°2+472); " sqrt( 1=V ) ‘F'[ —?J FeA T HEFEH ﬁET] 1osqrt(6/2+472) —
ctrl+enter °

(%01) 213

P. 144 FEUHT
PR [ (| Maxima fi

O T S PUEY ABCD [URERSE ABFICD I (v [TRTE AUF - et
FEEF > 3] AEFD fL- [ 5387 -

A D

; 4

B C

[REG > ABCD 4 EpH[|Eh—~ T 5357 » ARV EF gﬂ‘ % AD > [N]F=AEFD 7~

o U, o
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P. 145 FEUHE
P REE B ] Maxima i
Jﬁgﬂlﬂ H[ ) l]ﬂ[m#[)“l Eiﬂ/iﬁuﬂ/ ? :ig;j,r:rlElFJn E J%E[I

K [4387 ABCD [1> £, F |~ 5% AD ~ BC ™ 5> [ijbd~ 252 AB ~ CD T

5 [ ABCD EVRIT ©
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